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Protokół Nr XXXV/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 24 kwiecień 2018 r. o godz. 1700 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

radny Rafał Zieliński nieobecny, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób 

stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca  Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

3. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 20 

marca 2018 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 6 marca 2018 

r. do dnia  9 kwietnia 2018 r. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej; 

10. Informację na temat robót i napraw cząstkowych dróg; 

11. Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 

rok 2017 w gminie Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Młodzieżowej Rady 

Gminy. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Chybie na stałe obwody 

głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji 

wyborczych. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowych spółce 

wodnej, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu ich 

rozliczania. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

19. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 
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20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Grzegorz Ochodek prosił o: 

1.   Uzupełnienie oznakowania na wyjeździe z ul. Pod Dudnią na ul. Reja.  

2. Informację na temat przyłączy kanalizacyjnych z sieci głównej do budynków 

mieszkańców, ilu mieszkańców jeszcze nie jest podłączonych, dlaczego nie są podłączeni, 

kiedy będą podłączeni. 

3. Montaż lustra drogowego na wyjeździe z bocznego odcinka ul. Tuwima na drogę 

powiatową. 

4. Przegląd oświetlenia na ulicach Gminy Chybie i ewentualna pielęgnację drzew 

w bezpośrednim sąsiedztwie oświetleń. 

5.   Wyczyszczenie rowu gminnego biegnącego od ul. Reja do ul. Bielskiej. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 3. 

Radny Ireneusz Nowrotek 

1. Prosił o naprawę dziury w jezdni ( boczny odcinek ul. Bielskiej koło posesji Państwa 

Pykacz) 

2. Pytał czy jest odpowiedź ze Starostwa w sprawie wyczyszczenia Bajerki przy ul. 

Partyzantów. Radny przypomniał, że zgłaszał tą sprawę 2 sesje wcześniej. 

3. Pytał, czy na spotkaniu z PKP były poruszane sprawa przejścia rowerowo – pieszego 

w ciągu ul. Bielskiej oraz przejazdu na ul. Objazdowej. Prosił o przedstawienie 

ewentualnych ustaleń. 

4. Pytał, co się dzieje z wnioskami Sołectw o dofinansowanie, które były składane w marcu. 

Radny przekazał zdjęcia cieku Bajerka, zwrócił się do radnych powiatowych 

o interwencje w tej sprawie. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 4. 

Radny Sebastian Strządała poinformował, że przepust na ul. Czereśniowej jest zapadnięty, 

cała woda od strony stawów spływa w stronę ul. Darwina. Zwrócił się w o interwencję w tej 

sprawie do radnych Powiatu. 

Radny Jan Szczypka  
1. Prosił wystąpienie do firmy Tauron o modernizację i remont sieci energetycznej przy ul. 

Podleśnej oraz niedokończonej części przy ul. Leśnej. 

2. Prosił o skierowanie pracowników do usunięcia samorostów, które wyrastają pod płotem 

byłej Cukrowni, i zasłaniają wyjazd ze stacji benzynowej Intermarche - załącznik nr 5. 

Radny Sebastian Strządała wnioskował o wyczyszczenie lamp, bo są bardzo 

zanieczyszczone. Wewnątrz lamp jest pełno śmieci. 

Radny Janusz Waleczek  

1. Zwrócił się o przedstawienie informacji na temat remontu ul. Targowej, kiedy i jak to 

będzie wykonane. 

2. Wnioskował, aby zwrócić się do Strumienia o remont ul. Stokrotek. 

Radny Mirosław Wardas  
1. Przypomniał, że na ubiegłej sesji złożył wniosek o doświetlenie przejść dla pieszych. 

Radny odczytał odpowiedź, którą otrzymał na tą interpelację– załącznik nr 6. 
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Radny prosił, aby w świetle jego wniosku wyjaśnić treść tej odpowiedzi, bo nie rozumie. 

2. Poinformował, że na komisji została przekazana treść pisma z Ministerstwa Sportu 

i Turystyki, dotyczącego planowanych dofinansowań do obiektów sportowych na 

terenach wiejskich, jakie zostało skierowane do Przewodniczącego RG - odczytał treść 

pisma. Radny prosił o przypomnienie, na której Sesji RG podjęła stanowisko 

o wystąpienie do Ministerstwa 

Radny Marek Węglorz 

1. Zgłosił problem dotyczący wyłączającej się lampy na zbiegu ul. Wyzwolenia i Objazdowej. 

2. Pytał, na jakim etapie jest realizacja zadania z Funduszu Sołeckiego Sołectwa Chybie – 

postawienie tablicy ogłoszeń w rejonie sklepu Bohen. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 7. 

 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pani Maria Pisarek  

1. Nawiązując do informacji, że będzie dokończony chodnik przy ul. Bielskiej zwróciła 

uwagę, że tam jest przystanek autobusowy, bardzo zniszczony, odrapany. Pytała czy przy tej 

okazji, wymiany kostki pod przystankiem, można by było założyć nowy przystanek. 

2. Pytała czy Gmina ma już gotowy plan na przebudowę drogi gminnej, którą można by 

zgłosić do Urzędu Marszałkowskiego. W związku z finansowaniem remontów dróg 

Gminnych  

3. Pytała o kanalizacje, kto będzie opracowywał dokumentację przetargową. W informacji, 

przygotowanej na Sesję jest podane, że otrzymano zatwierdzenie płatności w wysokości 

55 000 zł. Pytała, z czym te płatności są związane, czy to jest jakiś wykup gruntów, czy tylko 

płace. Czy jakieś inne rzeczy z tym związane. Pani M. Pisarek nawiązał również do 

informacji, że na bieżąco weryfikowano wykonanie zadań projektu zgodnie z poszczególnymi 

terminami. Pytała czy można poznać terminy realizacji, bo jeżeli jest powołany zespół, który 

ma realizować zadanie, a wiadomo, że 2022 ma być inwestycja rozliczona, a należy liczyć, że 

może końcem roku zostaną rozpoczęte roboty to nie ma dużo czasu. 

Pan Przemysław Major 

1. Poinformował, że 3 tygodnie temu spotkał się z Panem Starostą Cieszyńskim w sprawie 

drugiego przejścia dla pieszych na ulicy Bielskiej na wysokości skrzyżowania z ul. 

Pileckiego, gdzie został wycięty dąb.  Pan Starosta przekazał na spotkaniu, że jest możliwość 

rozpatrzenia tego przejścia po wycięciu dębu. Pan P. Major prosił, aby Gmina poparła 

wniosek, jeżeli takowy wpłynie. Zwrócił się do członka Zarządu Powiatu o lobbowanie za 

tym przejściem.  

2. Pytał, jakie są ustalenia pomiędzy Gminą a Starostwem w sprawie edukacyjnego radaru 

prędkości, o którym była mowa na Zebraniu Wiejskim w Chybiu. Przypomniał, że na Sesji, 

na której był uchwalany budżet dokonał analizy wniosków z Zebrania i było zapewnienie, ze 

strony władz Gminy, że te środki, które zostały przyznane Sołectwu, będzie można w 

porozumieniu z Powiatem realizować. Pan P. Major poinformował, że Pan Starosta 

przychylnie się do tego pomysłu odniósł. 

3. Podziękował za dotychczasowe wsparcie ze strony władz gminnych, Pana Wójta, Rady dla 

drugiej edycji Uniwersytety Trzeciego Wieku. Uniwersytet otrzymał środki z Ministerstwa na 

działalność. Jest 40 uczestników. Zajęcia odbywają się, co tydzień w poniedziałek 

i w niektóre czwartki. Zaprosił do uczestnictwa.  

 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 20 

marca 2018 r. – załącznik nr 8. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 
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7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 6 marca 2018 r. 

do dnia  9 kwietnia 2018 r. – załącznik nr 9. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  
Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. Odbyło się spotkanie z dyrektorami 

szkół. Omawiano kwestię dodatków funkcyjnych dla wicedyrektorów. Wystosowano w tej 

sprawie wniosek do Wójta. Na posiedzeniu był obecny Prezes RKS Cukrownik, który pytał, 

jakie są działania dotyczące trybuny. Otrzymał informację w tej sprawie. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

 

Komisja Środowiska 

Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie 

Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję i rozpatrywano sprawy bieżące. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 11. 

 

Komisja Budżetu i Komisja Prawa 

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 3 

posiedzenia Komisji Budżetu. Posiedzenie objazdowe w celu dokonania przeglądu dróg. Na 

kolejnym posiedzeniu dokonano analizy kosztorysów na remonty dróg. Kosztorysy zostały 

zatwierdzone. Na posiedzeniu w dniu 20 kwietnia wraz z Komisją Prawa opiniowano 

materiały na Sesję oraz analizowano stan realizacji inwestycji. Przewodniczący przedstawił 

złożone wnioski. Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 12. 

 

Komisja Rewizyjna Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie, na którym omawiano inwestycje.  

Komisja Statutowa Przewodniczący Komisji Piotr Gmuzdek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie komisji. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że wczoraj odbyła się Sesja Młodzieżowej 

Rady Gminy. 

 

9. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej – załącznik nr 13. 

Pan Zbigniew Rybczyński Kierownik Jednostki Realizującej Projekt poinformował, że 

w minionym tygodniu został ogłoszono przetarg na wykonawstwo i dostawę samochodu 

specjalistycznego do czyszczenia i udrażniania kanalizacji. W zeszłym tygodniu zostały 

zamieszczone materiały w Dzienniku Unii Europejskiej, a w tym tygodniu zostały 

zamieszczone na stronie Urzędu Gminy. Zadania przetargowe zostały zrealizowane, teraz 

oczekiwanie na oferty.  Przetargi będą wisiały około 40 dni. 

Informację przyjęto jednogłośnie.  

10. Informację na temat robót i napraw cząstkowych dróg – załącznik nr 14. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11.  Raport z realizacji zadań Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 

2017 w gminie Chybie – załącznik nr 15. 

Raport przyjęto jednogłośnie. 
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Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Młodzieżowej Rady 

Gminy.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXV/304/2018 w sprawie zmiany statutu Młodzieżowej Rady Gminy – załącznik nr 

16. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podziału gminy Chybie na stałe obwody 

głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji 

wyborczych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXV/305/2018 w sprawie podziału gminy Chybie na stałe obwody głosowania, 

ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych – załącznik 

nr 17. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowych spółce 

wodnej, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu ich rozliczania. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXV/306/2018 w sprawie zasad udzielania dotacji celowych spółce wodnej, trybu 

postępowania w sprawie udzielania dotacji oraz sposobu ich rozliczania – załącznik nr 

18. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXV/307/2018 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach – załącznik nr 19. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXV/308/2018 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2018 – załącznik nr 20. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. - 

autopoprawka  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały z autopoprawką. 
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Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że nastąpiła zmiana w paragrafie 3, jest napisane 

„wolne środki” – należy zamienić na „nadwyżka budżetowa”, aby to było zgodne z WPF 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 glosie 

"wstrzymującym" podjęła uchwałę Nr XXXV/309/2018 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2018 r. – załącznik nr 21. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033 – autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Budżet opiniowała autopoprawkę do projektu uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXV/310/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2018-2033 – załącznik nr 22. 

 

19. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Ireneusz Nowrotek, podziękował Radnym Powiatowym, za szybkie i skuteczne 

działanie, ponieważ przyszła informacja z Urzędu Gminy, że został zatwierdzony projekt 

organizacji ruchu na chodniku i ścieżce rowerowej. Teraz trzeba tylko poczekać na 

oznakowanie ścieżki. 

Radny Mirosław Wardas ponowił wniosek dotyczący budowy ronda na skrzyżowaniu ulic 

Bielskiej i Cieszyńskiej, gdzie Gmina wykupiła teren. Koncepcja została wcześniej przez 

Powiat przyjęta. Prosił o informację czy jest szansa, aby w przyszłorocznym budżecie 

Powiatu znalazła się ta inwestycja. Zwrócił się do Radnych Powiatu, aby wspierali to 

zamierzenie. 

Pan Janusz Dziedzic powiedział, że jest szansa i temat jest nadal aktualny. Należy mieć 

nadzieję, że to się znajdzie w projekcie przyszłorocznego budżetu. Trzeba pamiętać, że 

zmienią się perspektywy dofinansowania dróg zwłaszcza w Polsce gminnej i powiatowej. 

Może być realna szansa na wykonanie ronda, uzyskanie wysokiego dofinansowania 

z programów rządowych. Jest to bardzo droga inwestycja i robiona pół na pół, bez wsparcia 

zewnętrznego, byłoby to duże obciążenie dla Gminy. Jesienią tego roku może ruszyć program 

przebudowy dróg lokalnych i można będzie uzyskać dofinansowanie i realnie to rondo 

zbudować.  

Radny Mirosław Janusz przypomniał, że jest przewidziany remont ul. Bielskiej w kierunku 

lasu. W związku z tym pytał, czy już wiadomo, jakie będą obowiązywały zasady ruchu 

w czasie remontu. 

Pan Janusz Dziedzic odpowiedział, że remonty w Chybiu, będą wykonane w ramach 

pierwszego etapu remontu dróg, obecnie trwają prace przygotowawcze. Na czas robót 

zostanie wprowadzona tymczasowa organizacja ruchu, która zostanie ustalona w sposób 

prawidłowy. Pewne utrudnienia będą i z tym się trzeba liczyć.  

Wójt Janusz Żydek w nawiązaniu do remontu ul. Bielskiej poinformował, że dzisiaj podpisał 

umowę z wykonawcą na remont chodnika przy ul. Bielskiej. Wykonawca będzie się 

kontaktował z wykonawcą remontu nawierzchni. 

 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek w pierwszej kolejności odpowiedział na zapytania mieszkańców. 

Pani Marii Pisarek  

Ad. 1 Wójt poinformował, że zlecił pracownikowi rozeznanie ile jest takich przystanków. 

Potem w zależności od kosztów, zostanie to wykonane jak nie w tym roku, to w następnym. 
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Ad. 2. Gmina złożyła wniosek na ul. Brzozową. Wartość inwestycji 463 457 zł, wartość 

dofinansowania 370 765 zł tj. około 80% kosztów. Do 15 kwietnia trzeba było złożyć 

wniosek. Ocena wniosku do 15 maja. Realizacja musi być przeprowadzona i zakończona 

w tym roku. Wniosek można było złożyć tylko na jedną drogę. 

Ad.3. Wójt poinformował, że został ogłoszony przetarg. Wyjaśnił, że te koszty, które 

przedstawiono to koszty ekspertyz Profesora Barbusińskiego, który robił ekspertyzę 

gospodarki osadowej całej oczyszczalni, okazało się, że nasze rozwiązania technologiczne są 

bardzo dobre. Są również koszty aktualizacji kosztorysów i koszty związane z przetargiem. 

Wójt dodał, że został powieszony przetarg na generalnego wykonawcę kanalizacji i dostawę 

samochodu. 

Pana Przemysława Majora  
Ad.1. Pan Wójt powiedział, że sprawa wykonania przejścia przez PZDP będzie przez Gminę 

wspierana. 

Ad.2. Wójt poinformował, że z informacji, jakie uzyskał w Starostwie są plany zakupu kilku 

takich urządzeń. Gmina wystąpiła do Powiatu w tej sprawie, po złożeniu wniosku 

przez Sołectwo. Pan Wójt powiedział, że się cieszy się, że Pan Major również 

rozmawiał z Panem Starosta w tej sprawie.   Jeszce raz Gmina przypomni się tej 

sprawie. 

Ad. 3. Wójt poinformował, że dzisiaj została przesunięta kwota 3 000 zł na działalność 

Uniwersytetu. 

Radnego Grzegorza Ochodka  
Ad.1. Gmina wystąpi do PKP. 

Ad.2. Obecnie jest 14 wniosków o przyłączenie do sieci nowo wybudowanych budynków. 

Radny otrzyma szczegółową odpowiedź pisemną. 

Ad.3. Przegląd oświetlenia jest realizowany w ramach umowy na konserwację oświetlenia. 

Zostanie na to zwrócona uwaga. 

Ad.4. Czyszczenie rowów jest wykonywane w ramach posiadanych środków. W tym roku 

Powiatowy Urząd Pracy nie skierował pracowników do takich prac. Takich 

pracowników pozyskała Spółka Wodna. 

Radnego Ireneusza Nowrotka 

Ad. 1. Droga zostanie naprawiona w ramach obecnie realizowanych napraw. 

Ad. 2. W sprawie Bajerki Radny otrzyma pisemną odpowiedź. 

Pan I. Nowrotek poinformował, że tam zostały wycięte drzewa o gałęzie zostały 

w rowie. Rów jest zanieczyszczony, co grozi przy większych opadach zalaniem drogi. 

Ad. 3. Na spotkaniu z PKP potwierdzono, że zostają wszystkie 3 przejścia dla pieszych. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Ad.1. Czyszczenie lamp zostanie dopilnowane. 

Ad.2. W sprawie przepustu pod ul. Czereśniową, zostanie skierowane wystąpienie do PZDP 

w Cieszynie.   

Radnego Jana Szczypki 

Ad.1. Będzie ponowne wystąpienie do Tauronu.  

Ad.2. Zostanie wysłane pismo do PZDP w Cieszynie. 

Radnego Janusza Waleczka 

 Pan Wójt poinformował, że 3.04.2017 roku podpisano protokół usterkowy z Eltarem, 

w którym zobowiązali się do dnia 30 maja usunąć usterki wraz z nową nawierzchnią na ul. 

Targowej. W marcu tego roku Gmina powzięła informację, że Eltar objęty jest 

postępowaniem sanacyjnym. Pan Kierownik był na spotkaniu z zarządcą. Na kolejnym 

spotkaniu, które odbędzie się na początku maja okaże się, które należności, w jakiej 

kolejności będą zaspokajane. Cala dokumentacja została dostarczona i teraz Gmina czeka na 

stanowisko w tej sprawie.  
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Radnego Mirosław Wardasa  
Wójt powiedział, że pismo, które Radny otrzymał mówi, że w roku 2018 nie zaplanowano 

środków na realizację tych oświetleń, ale oczywiście, zgodnie z interpelacją, będzie zmierzał 

do tego, żeby te przejścia dla pieszych doświetlać. Wójt powiedział, że przyjmuje to do 

realizacji, jako wniosek do budżetu na rok następny. 

Radny Mirosław Wardas dopytywał o skutki finansowe, jakie wynikają z jego wcześniejszej 

interpelacji, ponieważ w otrzymanej odpowiedzi napisano, że wymaga to zabezpieczenia 

dużej ilości środków. O jakich środkach mowa – pytał Radny. 

Wójt odpowiedział, że trudno powiedzieć, środki zawsze są ustalane po projektowaniu. 

Doświadczenia ostatnio zawiązywanych umów o projektowane wskazują, że to są dość duże 

środki. Wójt powiedział, że nie chce wróżyć z fusów. Każdy projekt jest inny jeden wychodzi 

10 000 zł drugi 5 000 zł. Czasami wychodzi taniej.  

Radny Marek Węglorz  
Wójt poinformował, że Urząd wystąpi o naprawę.  

Radny Ireneusz Nowrotek przypomniał swoje zapytanie dotyczące wniosków z sołectw. 

Wójt odpowiedział, że wniosek został złożony i czeka na rozpatrzenie.  Jeszcze nic nie 

wiadomo. Początkiem lub w połowie maja będzie rozstrzygnięcie. Póki, co został 

rozstrzygnięty pozytywnie wniosek straży o dosprzętowienie. 

Przewodniczący Rady Leszek Josek odniósł się do zapytania Radnego Mirosława Wardasa 

dotyczącego wystąpienia do Ministerstwa. 

Wyjaśniał: to było miedzy innymi moje autorstwo i podpisałem się pod tym, było to 

skierowane do Ministra w sprawie źródeł finansowania i możliwości dofinansowania tego i to 

było opiniowane na Komisji Oświaty, w dniu 12 marca, krótko przed wyjazdem. Pan Wiesiek 

Wójcikiewicz jechał do Pana Dyrektora Departamentu. 

 Radny Mirosław Wardas w nawiązaniu do tej odpowiedzi mówił: proszę mnie źle nie 

zrozumieć.  

Przewodniczący RG wtrącił uwagę: przekroczenie uprawnień, wiem. 

Radny M. Wardas mówił: Nie. Leszku znasz mnie dobrze. Ja uważam, że każdy Radny, 

w związku z pełnioną funkcją, ma pełne prawo zasięgać informacji u źródła. Byłbym 

ostatnim, który podniósłby w tej kwestii to, co powiedziałeś. W żadnym wypadku. Ale 

chciałbym do tego nawiązać z jednej prostej rzeczy, akurat jest rocznica jak 2 lata temu, 

podobna sprawa została potraktowana zupełnie inaczej. 

 Radny zaproponował, aby przyjrzeć się temu, co robimy, jak co oceniamy i poinformował, że 

w żadnym wypadku nie jestem przeciwny takim wystąpieniom. 

Radny Leszek Josek powiedział, że było opiniowane przez Komisję Oświaty. 

Radny M. Wardas odpowiedział, że zgodnie z opinią prawną, którą 2 lata temu Radni 

otrzymali, to nie pomoże. 

Radny Mirosław Wardas powrócił do interpelacji dot. oświetlenia przejść dla pieszych 

i odpowiedzi, którą otrzymał na piśmie, że potrzeba dużej ilości środków, ale nie wiadomo 

ile. Radny wyjaśnił, że wnioskował o doświetlenie, a nie budowę nowego oświetlenia, tylko 

o wymianę opraw oświetleniowych w pobliżu przejść, ponieważ to jest najprostszy sposób 

żeby poprawić bezpieczeństwo. Takie środki są w budżecie, ponieważ napisano, że są środki 

na wymianę opraw oświetleniowych na ledowe. Radny wyraził opinię, że szczególnie należy 

doświetlić przejścia na ulicach powiatowych, o największym natężeniu ruchu. Radny 

wyliczył, że takich przejść jest około 12. Na wymianę oprawy nie trzeba dokumentacji. 

Wystarczy zakupić, albo zlecić zakup opraw wraz montażem. Koszt jednej oprawy ledowej 

wynosi około 1000 zł, a koszt 15 000 zł nie jest duży, zwłaszcza patrząc na rezerwę 

inwestycyjną, rezerwę ogólną. Prosił, aby się nad tym zastanowić i wykonać to latem, aby 

jesienią to bezpieczeństwo się poprawiło. Jesienią i zimą około godziny 1700 jest już ciemno 
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i przy tym natężeniu ruchu przejścia są niewidoczne a osoby stojące na chodnikach w ogóle 

nie są widoczne. Radny wyraził nadzieję, że to się uda zrobić.  

Wójt Janusz Żydek wyjaśnił, że Jego odpowiedź była ogólna. Przypomniał, że przy 

współpracy z Radnymi wykonano 6,5 km oświetleń ulicznych. Wójt powiedział, że weźmie 

pod uwagę kwestie przedstawione przez Radnego.  

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych do 

dnia 30 kwietnia. 

 Przedstawił propozycje zorganizowania szkolenia w sprawie nowego Statutu wspólnego 

z Radą Miejską Strumienia. 

 Następnie głos zabrał Radny Grzegorz Ochodek, który nawiązał do wywiadu w Nowej 

Formacji, jakiego udzielił radny Mirosław Wardas 

Radny mówił: 

Czytając ostatnio Nową Formacje trafiłem na wywiad kolegi Mirosława i powiem 

szczerze przeczytałem pierwszy raz w życiu 3 razy artykuł. Po przeczytaniu 3 raz tego 

artykułu musiałem sobie „wyguglować” w Internecie, czy aby mówimy o tym samym 

Chybiu, o którym tutaj mówi Radny. Czy dobrze mnie uczono na geografii, że Chybie jest 

tylko jedno w Polsce, znalazłem jeszcze Chybie na Słowacji, ale myślę, że to Panu Radnemu 

nie chodziło o to w tym wywiadzie. Miałbym taką prośbę, bo trochę to potrwa, przepraszam 

za to Szanowna Radę, że już wybierali się do domu, ale chciałbym po prostu, nie chodzi tutaj 

o bicie piany w tej chwili, ale o rzetelne informowanie mieszkańców o tym, co faktycznie 

dzieje się na terenie Gminy, co Rada wykonuje i co Urząd Gminy. Panie Radny, chciałbym 

Panu przypomnieć tylko jedną rzecz, że to Rada Gminy nakreśla Wójtowi kierunek działania. 

I co podejmie Rada Gminy to Wójt wykonuje. Mówi Pan o braku informacji, które Radni 

otrzymują. Powiem szczerze, że to dzisiejsze wystąpienie przygotowałem na podstawie, 

bodajże 3 kartonów informacji, które otrzymujemy na Komisje i na Sesje. Dwóch 

segregatorów, które gdzieś tam mam schowane w szafie. Na początku kadencji, na I Sesji, czy 

na I komisji twierdził Pan, że, że taką umowną zasadą było zawsze to, że wszystkie 

informacje, które radny chce uzyskiwać, żeby uzyskiwać na komisjach. Wszystko było ok. do 

momentu roku 2016, nagle dziwnym trafem wszystko się zmieniło i kolega radny siedzi na 

Komisjach po cichu, a przychodzi później do Sesji, po ostatnim punkcie mamy wystąpienia. 

Mówi Pan o tym, że od jakiegoś czasu, praktycznie od samego początku jest dziwna polityka 

informacyjna na terenie Gminy, że pierwsze robimy propagandę, później coś wykonujemy. 

Panie Radny ta, w cudzysłowie propaganda, o której Pan mówi to jest efekt rozmów 

z mieszkańcami. To mieszkańcy wymusili na Radzie, na Radnych, na Wójcie, że jest 

ulepszona strona internetowa Chybia, powstał profil na Facebooku tak samo były prośby ze 

strony redaktorów, właściciela Nowej Formacji o więcej informacji na temat tego, co się 

dzieje i nie wyobrażam sobie, żeby nie informować mieszkańców o zamiarach, jakie my 

mamy i później o wykonaniu.  

W następnym, jakimś tam punkcie twierdzi Pan, że Rada Gminy, powinna 

wykonywać to, co gdzieś tam nakreśliła sobie Rada, czy poprzednie Rady. Mówi Pan tutaj 

o tak zwanych półkownikach, które zalegają na szafce. Myśmy na którejś Komisji Rewizyjnej 

otrzymali informacje na temat tych półkowników. Powiem szczerze, jestem trochę 

zaskoczony tym, co Pan mówi, bo na 16 projektów, które tutaj są, powiem szczerze, nie są 

zrealizowane tylko 4 na dzień dzisiejszy.  To jest tylko rozbudowa budynku Urzędu Gminy w 

Chybiu, budowa Domu Kultury, budowa boiska wielofunkcyjnego, ogólnodostępnego przy 

SP nr 2 w Chybiu, na które kilka lat temu Państwo otrzymali dofinansowanie w kwocie 

200 000 zł, a później tą kwotę Państwo oddali i jeszcze budowa boiska pełno dostępnego 

bocznego na terenie stadionu sportowego w Chybiu, ale też są pewne starania Urzędu Gminy 
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w Chybiu o to żeby po wybudowaniu jednej Sali bądź drugiej Sali zrobić również z tym 

stadionem. Nie będę Państwu przytaczał tutaj wszystkich tych projektów, bo to trochę zajmie, 

ale naprawdę jak jest ktoś zainteresowany mam tutaj do wglądu. Jeśli ktoś jest 

zainteresowany. 

Następnym punktem, który Pan mówił to jest pozyskiwanie środków unijnych 

i realizacja projektów. Twierdzi Pan, że problem z pozyskiwaniem projektów w poprzednich 

kadencja, z pozyskiwaniem środków, był to okres programowania od roku 2007 do 2013 

roku. Mieli Państwo praktycznie półtorej kadencji na pozyskiwanie środków, co się stało 

z jednym wnioskiem to już tutaj wszyscy wiemy, że zostały środki oddane. Przygotowanie 

projektów – bo Pan tam mówi, że potem trzeba czekać na przygotowanie projektów, zanim 

zostanie to złożone – wydaje mi się, że przygotowanie projektu nie trwa 5 czy 6 lat. Budowa 

kanalizacji Panie radny to nie wszystko. Teraz też będziemy budować kanalizację, oprócz 

tego jeszcze robimy projekty. Jeśli mówimy tutaj o projektach to chciałbym tyko odnieść się 

do obecnej kadencji. Więc w obecnej kadencji zostało złożonych i na które otrzymaliśmy 

środki zewnętrzne, zostało złożonych 16 wniosków, na łączną sumę zadań 67 329 000 zł. 

Kwota, którą mamy z samego otrzymania 35 828 000 zł. 

Następne są wnioski, które zostały złożone do pozyskania, które czekają na ocenę, już w tej 

chwili. To jest 6 wniosków i to jest na łączną sumę ponad 20 mln. Gdzie dofinansowania 

z samego dofinansowania jest 11 mln. I projekty, które są planowane do złożenia w 2018 

roku, czyli które są przygotowywane, to są 4 zadania na łączną sumę 865 000 zł, gdzie 

dofinansowanie jest 555000 zł. To są zadania i te pierwsze, o których ja mówiłem, te 67 mln 

to są zadania, które zostały zrobione. Pan zarzucił w następnym gdzieś tam akapicie, że Urząd 

Gminy bije tylko pianę informacyjną nic się nie dzieje, przez 3 lata nic nie robimy w Urzędzie 

Gminy, dopiero robimy w roku czwartym. Ja już tam dopowiem to ze swojego, że to 

oczywiście chodziło o rok wyborczy, ten rok czwarty. I teraz analiza. Bo to były zadania, 

które były i dofinansowane z Urzędu Gminy i były zadania, które były dofinansowane 

z budżetu i Unii. Teraz Państwu przytoczę zadania, które zostały zrealizowane i to też są 

zadania do 2017 roku, bo nie chciało mi się roku 2018, bo jest w trakcie realizacji, ale tylko 

do roku 2017. I tak w roku 2015 przedstawię Państwu tylko zadania, które kosztowały ponad 

50 000 zł, bo tych zadań mniejszych jest dużo i tych zadań w 2015 roku było za ogólną sumę 

618 000 zł, a pozostałe zadania, które były realizowane były za kwotę 280 000 zł, gdzie 

pragnę zaznaczyć, że rok 2015 to w większości był budżet przygotowany przez poprzedniego 

Wójta i poprzednią Radę, myśmy praktycznie dostali do zaopiniowania i przepracowania, 

jako Radni nie mieliśmy wpływu na ten budżet. Znaczy to jest taka kwota. Rok 2016, który 

już myśmy gdzieś tam przygotowywali. I teraz tak, zadania, które tak jak mówię powyżej 

50 000 i to są zadania za łączną sumę 1 910 000 zł. Pozostałe zadania, te mniejsze zadania, na 

łączna kwotę 612 000 zł. I od 2017, chodzi mi tylko o te lata, w których Pan mówi, że nic się 

nie zrobiło. Rok 2017 to są te zadania, które są powyżej 50 000 zł, to jest 2 304 000 zł i 

pozostałe zdania, które zostały zrealizowane to jest kwota 200 000 zł. To są realne zadania. 

Jeśli ktoś faktycznie jest zainteresowany, tu mam wykaz, 3 dni siedzenia, sprawdzania 

dokumentacji, która my dostajemy na komisjach. Nic innego, tylko Panie Radny trzeba 

przysiąść i poszukać. Nic więcej.  

Tak jak już wspomniałem, mówił Pan o tej propagandzie informacyjnej, o tych 

zadaniach, a dobrze Pan wie o tym, że większość tych inwestycji robimy ze środków 

pozyskanych. Okres programowania środków unijnych rozpoczął się w roku 2014, 

a faktycznie wnioski, które były składane, to był to rok 2016, czyli pierwotne roboty, które po 

pozyskaniu tych środków mogliśmy rozpocząć, to rok 2017, więc to już jest kolejna 

nieprawda, o której Pan mówi w wywiadzie. Mówi Pan tutaj o politykowaniu, o sympatiach 

politycznych, o politykowaniu. Powiem szczerze tak, wydaje mi się, że to politykowanie było 

zawsze, ale to politykowanie gdzieś tam narosło w momencie Pana odwołania i to nie, że to 



 11 

politykowanie rozpoczęli radni, tylko to politykowanie rozpoczął Pan. Przykładem tylko 

wybory samorządowe, przykładem reforma oświaty w naszej Gminie. Także, jeśli chodzi o to 

politykowanie. 

W dalszej części wywiadu mówi Pan o niewykonywanych zadaniach w danym roku 

budżetowym, czyli chodzi o tak zwane „niewygasy”. Panie Mirku, jakie konkretnie zadania, 

bo ja z dokumentów, które posiadam, wyczytałem, że w roku 2015 i w roku 2016 w 90% to 

zadnia to jest dokumentacja projektowa. To nie są zadania, które gdzieś tam były 

przerzucane. Już nie brałem pod analizę 2017-ego, bo tak jak mówię 3 dni mi to zajęło i nie 

starczyło mi czasu, ale wiem, że tam gdzieś jest ta nasza nieszczęsna trybuna, ale twierdzenie, 

ze to jest wina radnych, wina Wójta, że powinno się stać, to nie jest tak, bo wszystkich nas 

obejmuje, wszyscy jesteśmy przetargami uzależnieni i przetarg niestety wygrywa najtańsza 

firma, a ta firma, która się zgłosiła była jedyną firmą, która się zgłosiła i przypuszczam, że 

gdyby się nie zgłosili to dnia dzisiejszego byśmy robili przetargi, jeśli chodzi o wykonanie tej 

trybuny. Mówił Pan o ciągnącej się budowie chodnika na ul. Bielskiej. Pragnę Panu 

przypomnieć, że w 2014 roku, był robiony projekt na odwodnienie. W budżecie na 2015 rok 

było zadanie przebrukowanie tylko tego chodnika do ul. Piechy. Dopiero później ten chodnik 

został wydłużony do ul. Dolnej, został z etapowany na 2 etapy i z nowego materiału, z nowej 

kostki brukowej z nowych krawężników, wszystko nowe. Na wniosek radnego oczywiście, 

tutaj Pana Mirka. Ja nie mówię o tym, że też były problemy z tą firmą, to jest efekt tych 

naszych przetargów. 

Mówi Pan o budowie boiska o sztucznej nawierzchni, że Rada się pod tym nie ugięła, 

nie zaczęła tego robić. Powiem szczerze byłem wielce zdziwiony, bo nigdy z Pan ust nie 

padła kwestia boiska, stadionu, robienia sztucznej nawierzchni. Dopiero w zeszłym roku 

kolega Waleczek, kolega Wójcikiewicz mówili żeby się nad tym tematem trochę pochylić i co 

jest teraz efektem, gdzie też tam gdzieś w rozmowach w Warszawie jest tam gdzieś promyk 

nadziei, że zostanie to zrobione.  

W tym miejscu Przewodniczący RG Leszek Josek powiedział: i przy okazji to pismo zostało 

podważone. 

Radny Ochodek kontynuował swoją wypowiedź: Pola irygacyjne. Powiem szczerze, mówi 

Pan o tym, że nic się nie dzieje, że już dawno powinno się tam coś budować i jakieś tam inne 

jeszcze rzeczy. To Pan był założycielem Stowarzyszenia, które stwierdziło, że jest tylu 

chętnych na pola irygacyjne, że za chwile będą się do nas dobijać. O te pola. Gdzie oni 

wszyscy są. To Pan przecież jeździł na rowerach z projektantem i tworzył strategię tych pól 

irygacyjnych, projekt tych pól irygacyjnych, łącznie z wieżą widokową, powiem szczerze nie 

wiem, komu potrzebną. Bo to są tylko zbędne koszty. Nie wierzę w to, że to nowy inwestor 

wybuduje, tylko będzie to musiała wybudować Rada Gminy, nie wiem, po co to, komu jest 

potrzebne. 

Na koniec Panie Radny, Panie Mirku chciałbym po prostu w tej chwili, Pana przeprosić. I to 

przeprosić za to, że Pan tam gdzieś w którymś punkcie twierdzi, że powinna napłynąć jakaś 

nowa krew do Rady Gminy, przeprosić po prostu za to, że jest ta nowa krew w Radzie 

Gminy. I to jest 60% obecnej Rady. Nowa krew. Przeprosić za to, że zabraliśmy Panu 

zabawki z piaskownicy, teraz musi Pan tupać nóżkami i rączkami, ale takie jest życie Panie 

Radny, taka jest wizja obecnej Rady i mieszkańcy, którzy nas ukierunkowali do działania, 

przeprosić za to, że zburzyliśmy wizje Chybia Radnego Pana Mirka Wardasa. Ma nadzieję, że 

nasza wizja mieszkańcom się podoba.  

Radny Mirosław Wardas powiedział, że Radny się dobrze przygotował i obiecał, że 

również się przygotuje i sprawdzi protokoły, aby wszystko wyjaśnić.  

Co do dostępu do informacji radny poinformował, że do dnia dzisiejszego nie może uzyskać 

informacji, na czym polega różnica pomiędzy pierwszym i drugim kosztorysem na trybunę. 

Jednocześnie poinformował, że o kwestii trybuny nie wspominał w wywiadzie 



 12 

Radny m. Wardas mówił:  

        Jeżeli mowa o polach irygacyjnych, istotnie był to pomysł przedstawiony przez 

Stowarzyszenie, którego mam zaszczyt być członkiem i cieszę się z tego. To zostało przyjęte, 

mieszkańcom się to również spodobało, w co niektórym trudno uwierzyć. A o wieży 

widokowej, to nie Stowarzyszenie, tylko na stronie Urzędu Gminy były nawet fotografie. 

Wspomniałem Panu Wójtowi, że nie taka wieża widokowa, bo patrząc na projekt studium 

uwarunkowań, nazwijmy to koncepcją zagospodarowania pól irygacyjnych, istotnie coś 

takiego tam było. Ale to nie to, o co chodziło. Miało być bardzo wiele. Miała być ścieżka 

rowerowa, początek wzdłuż Zbiornika Goczałkowickiego, na polach irygacyjnych duży 

parking. Bardzo dużo było obiecywane i pokazywane.   

        Radny odnosząc się do kwestii otrzymywanych informacjach, polecił lekturę protokołów 

z tej kadencji. Gdzie jest napisane, o co Radni pytali i jakie uzyskiwali odpowiedzi. 

Przytoczył protokół jednej z komisji gdzie radny Wiesława Wójcikiewicz poprosił 

o informacje dotyczącą stopnia realizacji zadań i wtedy Pani Za-ca Wójta powiedziała, że 

taką informację radni otrzymają, jeżeli Pan Wójt wyrazi na to zgodę.  

Radny powiedział:  

         Szanowni Państwo mam pełne prawo do własnego poglądu i wyrażania tego, co widzę 

i tego, co czuje. Możecie Państwo mówić, co chcecie. Rzeczywiście różnica jest miedzy tymi 

kadencjami. Tak jak zaznaczyłem w wywiadzie, potwierdzam to. Niestety z żalem to 

stwierdzam, i nie ma to w ogóle nic wspólnego z tym, co Pan próbował sugerować, że, 

odwołując mnie, wprowadziłem politykę do Rady. Nie, troszeczkę pofrunął Pan w tym 

momencie, to jest niedorzeczność.  

Przewodniczący RG powiedział: 

Nie do końca. Nie myśmy tam próbowali przepchać, pewne dotyczące praworządności itd.  

Radny M. Wardas odpowiedział:  

        Ja nic nie przepychałem. Zwróćcie na to uwagę. Miałem odwagę przedstawić swój punkt 

widzenia, na pewne propozycje. Czy uważacie, że Radny już takiego prawa nie ma? Musi 

przyjmować wszystko, co przychodzi z góry, jest narzucane. Ja mogę wyrazić swoje zdanie.  

Przewodniczący RG powiedział: nie tylko nie odpłynął. Mówił prawdę po prostu. 

Radny Mirosław Wardas powiedział, że nie widzi powodu, iż niektórzy mogli się 

poczuć urażeni. Życzył wszystkim wszelkiej pomyślności. Powiedział, że zawsze można na 

Niego liczyć, jeżeli chodzi o pracę na rzecz Gminy. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska powiedziała, że świetnie pamięta tą 

sytuację, kiedy powiedziała, że radni dostaną ta notatkę, ten dokument, pod warunkiem, że 

szef wyrazi zgodę. To nie był dokument urzędowy to była jej notatka, po której pisała i która 

była pobazgrana.  

Za-ca Wójta odniosła się następnie do kwestii szumu informacyjnego, powiedziała:  

W poprzednim okresie programowania, było coś takiego jak Program Rozwoju 

Subregionów. To były pieniądze zagwarantowane dla Gmin. Każda Gmina miała w tym 

programie zagwarantowane środki. Gmina Chybie oprócz publicznych punktów dostępu do 

Internetu, które zrealizowała, nie będę komentować przydatności tego projektu w całym 

Powiecie Cieszyńskim, bo ma wrażenie, że nie bardo mieszkańcy z tego korzystają, ale to jest 

już historia. I oprócz wprowadzenie tak zwanego ESOD-u, czyli elektronicznego obiegu 

dokumentów, miała w tym Programie Rozwoju Subregionów, drodzy Państwo, 2 projekty. 

Jeden projekt opiewał na kwotę 3,5 mln zł i był to projekt na GOK. Drugi projekt opiewał na 

kwotę 500 000 zł i był to projekt na termomodernizację SP nr 2 w Chybiu. Żaden z tych 

projektów, Szanowni Państwo, nie otrzymał dofinansowania. Z tego, co mi wiadomo nawet 

nie zostały podjęte próby złożenia tych projektów. Teraz odniosę się do RIT-ów, o których 

wspomniał Pan w artykule. Powiedział Pan, że poprzednia Rada zgłosiła te projekty i są to 

pieniądze zagwarantowane, trzeba było tylko i wyłącznie napisać dobre wnioski, 
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a dofinansowanie, było już praktycznie zaklepane. Szanowni Państwo, niestety, Komisja 

Europejska nie zgodziła się na tą samą formułę, która miała miejsce w latach 2007 -2013 i nie 

zgodziła się na to, żeby podpisany został tego rodzaju kontrakt terytorialny i żeby takie środki 

były środkami zagwarantowanymi. Wszystkie samorządy muszą startować z wnioskami 

o dofinansowanie w normalnych konkursach. Jesteśmy oceniani tak samo, jak każdy inny 

beneficjent. Dowodem na to, że to nie jest takie proste, to dofinansowanie otrzymać, jest 

chociażby to, że niektóre z naszych sąsiednich samorządów, po mimo tego, że miały 

zagwarantowane – w cudzysłowie, jeszcze raz to podkreślę, środki - tych środków nie 

otrzymały. Jeżeli chodzi o protokoły. Szanowni Państwo, protokół ma taką, a nie inną formę. 

Pamiętajmy o tym, że nie jest dosłownym odzwierciedleniem przebiegu komisji i nie da się, 

nasz wspaniały pracownik, Pani Basia choćby nie wiem, co by robiła, te komisje trwają nieraz 

4 godz. pamiętamy o tym świetnie, nie jest w stanie przełożyć wszystkiego dosłownie, a ja 

mam często wrażenie i to będzie taka moja personalna wycieczka, nie powinnam tego robić, 

ale mimo wszystko sobie na to pozwolę, że Pana praca często sprowadza się właśnie nie do 

uczestniczenia w Komisji, ale do czytania protokołów i łapania nas za słówka. Szczerze 

powiem, że kwestie związane z dofinansowaniem traktuję też dosyć osobiście, ponieważ 

większość Państwa z pewnością wie, nie jestem zastępcą Wójta, który nie ma innych 

obowiązków, ale bezpośrednio uczestniczę praktycznie w przygotowaniu wszystkich 

wniosków.  

Za-ca Wójta poinformował, że wnioski na dęby, można było składać zawsze, tak samo 

Program z funduszu sportu funkcjonuje od wielu lat, i pracując w innych samorządach 

korzystała z tego dofinansowania. Gmina Chybie miała projekty a nie korzystano z tego.  

Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska mówiła: uważam, że ocena tego jak funkcjonuje ta 

kadencja, szczególnie pod kątem środków europejskich, bo do tego się mogę odnieść, bo 

uważam się za osobę, która w tym temacie porusza się dość dobrze jest, co najmniej 

niesprawiedliwa.  

Ponownie głos zabrał Radny Grzegorz Ochodek, który powiedział:  

Panie Kolego chciałbym tutaj publicznie usłyszeć od Pana, czy podtrzymuje Pan tezę, 

bo jeśli Pan twierdzi, że podtrzymuje wszystko, co było w artykule, czy podtrzymuje Pan tezę 

tego, że przez 3 lata nic się nie dzieje w Urzędzie Gminy, że przez 3 lata nie dzieje się na 

terenie Gminy nic, przez 3 lata wszyscy Urzędnicy mają highlife, siedzą w biurach, grają 

w karty nic nie robią.  

Wójt Janusz Żydek powiedział: proszę to powiedzieć, bo czekają na to pracownicy. 

Radny M. Wardas powiedział, że wystąpiła u niektórych osób wielka nadinterpretacja 

tego, co przeczytali. Prosił o wskazanie, choć jednego miejsce, w którym był zarzut braku 

pozyskiwania środków i niezrobienia niczego.  

Za-ca Wójta wyjaśniła, że Radny powiedział, że środki w RIT-ach są zagwarantowane 

i zarzuca szum informacyjny i to, że nie są przekazywane informacje zgodnie z prawdą.  

Radny powiedział: jeżeli Pani mówi o tym szumie informacyjnym, to proszę bardzo. 

Wiele usłyszeliśmy na temat 3 mln zł, które mieliśmy pozyskać. Słuchaliśmy to przez 2 lata 

funkcjonowania naszej oświaty. To jest znaczna nadinterpretacja Panie Radny Ochodek 

wkładanie w moje w usta zarzutu, że się nic nie zrobiło, nie pozyskało się żadnych pieniędzy. 

Nie wiem, dlaczego ale niektórzy poczuli się dotknięci i powiem szczerze nawet nie wiem, 

czym. W czym jest ta wasza obraza. Że ktoś może coś powiedzieć, inaczej widzieć pewne 

rzeczy. Jest wiele drobnych spraw, które się na to wszystko składa. Mówimy o chodniku przy 

ul. Bielskiej. Dlaczego w pierwszym roku nie było nic zrobione. Otrzymaliście informację 

z Urzędu, że będą dofinansowania. Nie było dofinansowań. Stwierdziliście, że to będzie za 

droga inwestycja, trzeba będzie dzielić na etapy i w końcu robimy to przez 4 lata. 

Powinniśmy to zrobić w tym pierwszym roku, kiedy był remont mostu w Strumieniu na 

Wiśle, idealne warunki do przeprowadzenia takiej inwestycji. Szanowni Państwo, mówicie o 
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boisku ze sztuczna nawierzchnią. Proszę sprawdzić wnioski, jakie składałem do budżetu w tej 

kadencji. Zarzuca mi Pan, że ja nic w tym kierunku nie działałem. Proszę to najpierw 

sprawdzić a potem mówić. 

Radny Grzegorz Ochodek powiedział, że jak wnioski były składane do projektu 

budżetu to skąd ma wiedzieć, że były złożone. 

Radny M. Wardas powiedział, że Pan Wójt to powinien wiedzieć. 

Radny Grzegorz Ochodek powiedział, że jako Radni, z informacji, które mają na 

komisji nie mają takiej wiedzy. 

Radny Mirosław Wardas powiedział, że to jest też ta kwestia, która różni tą kadencję 

od poprzedniej. Że otrzymując projekt budżetu otrzymywano zestawienie wszystkich 

wniosków i tzw. zadań pod kreską. Był przegląd tego, o co mieszkańcy wnioskują.  

Radny Krzysztof Krzempek zawołał, że też składał taki wniosek. 

Radny M. Wardas wyraził opinię, że inaczej się wcześniej pracowało, o czym 

z pewnością pamiętają Radni, z większym stażem w samorządzie. Przywoła przykład Sali 

gimnastycznej w Zaborzu, która została przez Radnych wprowadzona do budżetu mimo tego, 

że w projekcie budżetu jej nie było. Zostało to zadanie wprowadzone na wniosek Radnego 

Sebastiana Strządały. Radny przypomniał, że też był za tym zadaniem.  

Mirosław Wardas mówił: teraz chcecie mnie od czci i wiary odsądzić. Uważacie, że 

jestem osobą niewierną, nieposłuszna i niestety niemilczącą. To chyba was najbardziej boli. 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że jest już Radnym którąś kadencję, ale tego, 

co się teraz dzieje wcześniej nie było. Zaproponował, aby sobie to Panowie załatwili w inny 

sposób. Powiedział, że również czytał artykuł.  Zgadza się z pewnymi kwestiami wywodu 

Radnego Grzegorza Ochodka. Zaproponował, aby pogadać normalnie i skończyć w końcu ten 

cyrk, ponieważ wszędzie się z tego śmieją.  Jak z jednej tak i z drugiej strony. Inni radni 

z innych gmin się z nas śmieją – powiedziała S. Strządała. 

Radny wyraził opinię, że można na komisjach porozmawiać na różne tematy. Powiedział, że 

nie jest pierwszą kadencję, ale takiego cyrku jeszcze nie było. Zaapelował o powagę. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że nie ma zamiaru z nikim prowadzić konwersacji, ale 

chce powiedzieć, aby Panowie radni byli sprawiedliwi, bo zadanie budowy chodnika, tego 

pierwszego etapu radni zdjęli i wprowadzili zadanie termomodernizacji przedszkola. To 

spowodowało, że Gmina otrzymała 32 000 zł po umorzeniu pożyczki zaciągniętej w WFOŚ.  

W tym czasie były realizowane inne zadanie wprowadzone przez Radę. Wójt poinformował, 

że co do wniosków to podjął taką decyzje, że radni otrzymują wszystkie wnioski, które są 

składane przez mieszkańców i radni mają taką informacje i trzeba być prawdomównym  

Wójt mówił następnie: 

 Panie Mirku przekazana prośba od niektórych pracowników Urzędu Gminy. 

Z podatków jest również płacone uposażenie Radnego Gminy, nie tylko pracowników 

i Wójta, a o tym Pan zapomniał, proszę też być sprawiedliwym, i nie obwiniać, że tylko 

z podatków idzie uposażenie Wójta, czy pracowników Urzędu. Pracownicy Urzędu też płacą 

podatki i też są mieszkańcami i też są wyborcami Drodzy Panowie i robią naprawdę ciężko, 

bo zadań jest bardzo dużo. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zamyka punkt analiza artykułów z Nowej 

Formacji. 

 Radny Mirosław Wardas poruszył kwestię miejsc na terenie Gminy gdzie można 

w czasie trwania kapani wyborczej zamieszczać ogłoszenia i plakaty wyborcze 

poszczególnych komitetów. Wyraził opinię, że tych miejsc jest za mało. Zgłosił do 

rozważenia wniosek, aby tak jak np. w Gminie Skoczów albo Cieszyn zakupić kilka tablic 

ogłoszeniowych, dla każdego Sołectwa, które na czas przedwyborczy byłyby wystawiane. Są 

to zestawy składane z kilku elementów. To umożliwi zapoznanie się mieszkańców 

z programami poszczególnych komitetów i uporządkuje kampanię.  
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Radny Janusz Waleczek zabrał głos i powiedział, że też chce wystąpić w tym cyrku. 

Radny mówił: Drodzy Państwo, przede wszystkim, tak jak tu Kolega Mirek powiedział, mam 

prawo do swojego zdania i mogę sobie mówić, co uważam. Myślę, że tak zawsze będzie, 

wolność słowa. Oczywiście jak ktoś kogoś obrazi od tego są sądy. Natomiast ten cyrk zaczął 

się jak zgodziliśmy się na pewne rzeczy, oczywiście zgodnie z ustawą. Tak jak mówicie, na 

komisjach załatwiajmy sprawy. Kochani Radni jak na komisjach składamy wnioski, niech ta 

sesja już tylko jest na uchwalanie uchwał, krótkie dyskusje. A niektórzy na komisji też nic nie 

mówią, a potem mają po kilka wniosków. Jak chcecie ten cyrk, to musimy go skończyć. 

A cyrkiem, już nie powiem, kogo to był pomysł, bo to chodziło o to właśnie zoo, teraz 

możemy Panie Mirku przypomnieć wszystkim na facebooku, żeby oglądali to zoo. Jedni w tą 

stronę, drudzy w tą. Druga sprawa też Panie Wójcie trochę to może źle zabrzmi, bo 

Grzegorzu – każda Rada - nie oceniajcie innych, oceniajcie siebie. Róbmy coś, ale nie jest też 

tak słodko i czekoladowo. Popełniamy błędy, też się kłócimy. Jak nikt nic nie robi to się nie 

popełnia błędów, więc to się będzie zdarzać. Mówmy to, co myślimy a skończmy z polityką.  

 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXXV 

Sesję RG o godz. 1910. 
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